



## Владимиров Виктор Алексеевич (к 90-летию со дня рождения)

15 июня 2022 г. контр-адмиралу Виктору Алексеевичу Владимирову исполнилось 90 лет со дня рождения.

Доктор технических наук, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Ветеран войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации, Почетный ветеран Вооруженных Сил Российской Федерации, Директор филиала Союза ветеранов войск РХБ защиты по Военно-Морскому Флоту Вооруженных Сил Российской Федерации.

О себе Виктор Алексеевич Владимиров в своей автобиографической книге «Жизнь, отданная служению народу» написал: «Позади многие годы жизни и, оглядываясь назад, вспоминая прожитые годы, содеянное за это время, приходишь к выводу, что сделано было немало, главным образом в интересах государства, в интересах нашего народа, чему я отдавал основное время и вкладывал всю душу. Пожалуй, есть чем гордиться».

Действительно, из простого паренька с Красной Пресни г. Москвы вырос неплохой руководитель, на военной службе ставший контр-адмиралом, а после завершения военной службы – статс-секретарем – заместителем Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, к тому же доктором технических наук, лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, имеющим сотни научных трудов, являющимся одним из создателей нескольких государственных систем, обеспечивающих защиту войск и населения от опасностей, возникающих при военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях различного характера, которому присвоено звание Заслуженного деятеля науки Российской Федерации, награжденному несколькими орденами Советского Союза и Российской Федерации.

Виктор Алексеевич на военной службе с 1952 г. по 1990 г. Он окончил Высшее Во-



*Контр-адмирал  
Виктор Алексеевич Владимиров*

енно-Морское училище инженеров оружия в г. Ленинграде (1957 г.) и Военно-Морскую академию (1965 г.) по специальности военный инженер-химик. Основными этапами прохождения военной службы Виктором Алексеевичем являлись:

1965–1978 гг. – Северный флот. Закончил службу в должности Начальник химической службы флота.

1978–1990 гг. – Начальник Управления радиационной безопасности в войсках и на флотах (1982г.);

1978–1990 гг. – Начальник Управления радиационной безопасности Управления Начальника химических войск Минобороны СССР.

Основным вкладом, внесенным контр-адмиралом В.А. Владимировым в развитие армии и флота, является:

создание системы ликвидации последствий аварий летательных аппаратов с ядерными энергетическими установками на борту (1981 г.);

создание системы обеспечения радиационной безопасности в войсках и на флотах (1982 г.);

создание Единой системы выявления и оценки масштабов и последствий применения противником ОМП (1989 г.).

Как специалист в области обеспечения радиационной безопасности он лично участвовал в ликвидации радиационных аварий на атомных подводных лодках, с первого дня аварии на Чернобыльской АЭС руководил выявлением и оценкой радиационной обстановки в районе аварии.

После завершения военной службы Виктор Алексеевич перешел на работу в Государственную комиссию по чрезвычайным ситуациям Совета Министров СССР (1996–2002 гг.), а затем в МЧС России (вначале ГКЧС России), где проработал почти 30 лет.

1991–1996 гг. – заместитель Председателя ГКЧС России, заместитель министра России по

делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий;

1996–2002 гг. – начальник Центра стратегических исследований гражданской защиты МЧС России (ЦСИ ГЗ МЧС России);

2002–2019 гг. – главный специалист ЦСИ ГЗ МЧС России.

Виктор Алексеевич в эти годы активно участвовал в становлении МЧС России, в создании Российской системы по Чрезвычайным ситуациям (РСЧС), в создании и становлении ЦСИ ГЗ МЧС России как научной организации, в выполнении важных исследований по вопросам защиты населения и территории страны от опасностей различного характера. Он был основным разработчиком федерального законодательства о защите населения в том числе и создания единой Российской системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и организатором ее практического становления. По личной инициативе организовал двухгодичный эксперимент на базе Штаба Владимирской области по реорганизации штабов ГО всех уровней в единые органы управления по делам ГО и ЧС и подготовил Решение Правительства Российской Федерации для успешного перевода системы защиты страны на новые территориальные органы управления, уполномоченные на решение задач в области защиты населения в мирное и военное время. В результате этого эксперимента государством были обосновано введены в штаты территориальных органов МЧС России новые в том числе генеральские должности.

Безусловно победы и достижения, давались Виктору Алексеевичу нелегко, а в результате постоянного напряженного труда. Но в итоге жизнь прожита не зря, и Виктору Алексеевичу есть чем гордиться. В своих воспоминаниях он пишет: «Оглядываясь на прошедшие годы, хочется подчеркнуть, что всю жизнь я

действительно старался вести активный образ жизни, мечтал, стремился заглядывать в завтрашний день и добиваться намеченных целей. Конечно, было нелегко. Приходилось много трудиться. Надо сказать, что везло с начальниками, которые помогали мне в службе, в работе, в жизни. Среди них были командир соединения вице-адмирал М.Г. Проскунов, командующий Северным флотом адмирал флота Г.М. Егоров, начальник химической службы ВМФ контр-адмирал Г.М. Потанин начальник химических войск Минобороны СССР генерал-полковник В.К. Пикалов, заместитель Председателя Правительства СССР В.Х. Догужиев, Министр МЧС России С.К. Шойгу и др.»

За достигнутые успехи в службе и работе Виктор Алексеевич награжден орденами СССР и Российской Федерации: «Трудового Красного Знамени», «За службу Родине в СССР», «Дружбы» и «Почета», а также многими медалями.

От Русской Православной Церкви Московского патриархата он заслуженно награжден «Медалью I степени имени Святого благоверного великого князя Андрея Боголюбского» – небесного покровителя войск радиационной, химической и биологической защиты Вооруженных Сил Российской Федерации. Таковы основные заслуги перед Родиной героя нашего времени контр-адмирала Виктора Алексеевича Владимирова.

Дорогой Виктор Алексеевич!

Мы, ветераны войск РХБ защиты, Гражданской обороны и МЧС России уважаем Вас, любим Вас и гордимся Вами. Вы для нас образцовый пример Человека, Гражданина, Офицера и Патриота. Желаем Вам и Вашим близким крепкого здоровья, удачи во всех начинаниях и много лет плодотворной полноценной жизни.

*Дирекция Союза ветеранов войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации*